

《北京致公信息》



2020年第9期 总第323期
致公党北京市委宣传处 编辑
编辑时间：2020年10月12日

【导读】

市委要闻：

- ★闫傲霜出席纪念致公党北京市委成立40周年座谈会筹办工作总结会
- ★闫傲霜带队赴凉山州开展脱贫攻坚民主监督
- ★闫傲霜主持召开北京市“十四五”科技创新产业发展调研座谈会
- ★致公党中日友好医院支部成立
- ★顾行发主持召开“情系京籍侨胞，线上宣讲领保”活动
- ★顾行发接待国际洪门中华总会来访
- ★市委在议政会建言城市副中心存量空间更新

区级组织动态：

- ★致公党、民革东城区委召开联合调研座谈会
- ★大兴区总支赴平谷、昌平调研高端民宿
- ★东城区委赴北京地铁磁浮线指挥中心参观调研
- ★大兴区总支第三支部召开首次换届大会
- ★顺义区支部调研北京脑血管病医院
- ★安雪晖参加海淀区党外代表人士谈心会并发言
- ★东城区委举办纪念抗战胜利75周年观影活动

- ★昌平区工委举行班子集中学习会议
- ★顺义区支部考察调研河北道荣新能源科技有限公司
- ★门头沟区支部到龙泉镇水闸西路社区和城子村开展志愿者服务
- ★致公党、民革东城区委组织课题组成员赴东直门生态岛参观调研
- ★房山区支部召开参政议政工作会
- ★西城区委第十七、十八支部联合参观中国钱币博物馆
- ★东城区委联合民建东城区委赴丰宁土城镇李泉窝铺村调研
- ★丰台区工委组织党员参加“同心杯”2020年丰台区统战系统羽毛球友谊赛
- ★杨金生在东城区民主党派“同心圆”大讲堂上作主题发言
- ★东城区委联合民革东城区委举办2020年党员培训班
- ★朝阳区委第四支部召开工作会议
- ★东城区委联合民建东城区委举办“不忘合作初心，继续携手前进”主题交流座谈会

专委会工作：

- ★文化工作委员召开工作研讨会

为党增辉：

- ★戴绪龙出任北京国际经济管理技术促进会第一届理事会主席兼会长
- ★邢纪国当选宁夏回族自治区侨联常委
- ★李拥军获第四届国之名医·优秀风范称号
- ★施祖麟等11名党员被聘为首都统一战线同心服务团专家
- ★陈妍被聘为中国医师协会《中国医学人文》杂志社叙事医学工作委员会委员

【市委要闻】

闫傲霜出席纪念致公党北京市委成立40周年座谈会筹办工作总结会

9月1日，市委机关召开纪念致公党北京市委成立40周年座谈会（以下简称40周年座谈会）筹办工作总结会，市委主委闫傲霜出席会议并讲话，市委副主委刘学增出席会议，市委秘书长李满英主持会议。

会上，刘学增充分肯定了40周年座谈会的筹办工作，并总结出总体谋划、注重细节、做好沟通、勇于担当四条工作经验，表示在这次活动中，看到了每一名机关干部的闪光点，这也是“三治三强”作风建设的结果。宣传处处长何铁梅总结了40周年系列活动工作情况，办公室主任王巍、调研处处长刘兴朝结合会务工作、文件起草等工作进行了补充发言，机关干部代表结合活动筹办工作中的亲身体会谈了自己的感受。

最后，闫傲霜对40周年座谈会筹办工作给予了高度评价，并强调：一是40周年座谈会的核心和主题是“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育，既回顾了历史，又展现了市委成立40年来的成长、成熟和未来的发展，意义重大，影响深远，同志们要深刻认识到此次活动的意义和目的；二是此次纪念40周年座谈会活动虽然规模不大，但是规格很高，市委机关筹办这样一次活动，并且根据疫情的变化及时调整工作节奏、形式和会议内容，对大家来讲是一次考验，更是能力素质的锻炼和提高；三是筹备40周年座谈会是对“三治三强”作风建设活动的一次检验和延伸，我们在这里不仅要总结40周年活动，还要与机关队伍建设结合起来，年底要对表现优秀的党员和机关干部进行表彰，激励大家为党派发展和首都建设做出贡献。

闫傲霜带队赴凉山州开展脱贫攻坚民主监督

9月8日至11日，市委主委闫傲霜带队赴凉山州，重点围绕脱贫攻坚后产业发展开展脱贫攻坚民主监督调研。

调研组一行首先考察了凉山州盐源县的脱贫攻坚产业发展情况，走访了盐源县下海产业园区，了解盐源苹果、盐源优质核桃、花椒等种植、销售、深加工情况，到盐源县棉桧乡狐狸洞村走访慰问了20余户建档立卡贫困户并捐赠了慰问品，了解贫困户脱贫后就业和收入情况，调研组还与盐源县相关部门、部分中药材种植合作社进行了座谈，听取盐源县副县长伍华关于盐源县脱贫攻坚情况的汇报，为盐源县结合自身生态资源优势发展道地中药材种植提出建议，市委还联合中国社会福利基金会城乡发展基金向盐源县盐塘乡卫生院捐赠了1台价值17万元的便携式彩超仪。调研期间，北京大学第一医院血管外科主任、党员张宪生在凉山州第一人民医院为医护人员及部分患者家属近百人进行了“周围血管疾病的诊断和治疗”专题讲座；调研组一行还在西昌市考察了成凉工

业园区的两家食品企业，了解企业在原材料采购、用工等方面对周边县的带动作用。

9月10日，市委调研组一行与凉山州相关部门召开座谈会，听取了凉山州常务副州长蒋刚关于凉山州脱贫攻坚整体推进情况的汇报，凉山州妇联主席马燕灵关于妇联带动凉山州妇女在打赢脱贫攻坚战中发挥“半边天”作用的汇报。闫傲霜指出，致公党北京市委按照致公党中央统一安排，连续四年赴凉山州开展脱贫攻坚民主监督工作，我们既完成了这项重要的政治任务，同时为凉山州的脱贫攻坚作出了自己的贡献，见证了在中国共产党领导下脱贫攻坚给凉山带来的翻天覆地的变化，加强了自我教育；她强调，本次民主监督的重点是凉山州下一步长期发展与乡村振兴结合，即凉山州在完成脱贫攻坚阶段性任务后，要通过乡村振兴持续推动凉山发展，在加快基础设施建设从而突破道路交通制约的同时，逐步解决本地人才培养、本地就学、后续干部交流、专业人员交流等困难，为凉山州长期可持续发展谋划布局；她表示，致公党北京市委一方面要将凉山州关于持续政策支持、生态补偿、普惠公平的基础设施建设等诉求如实反映，另一方面将继续坚持“民主监督+”工作方式，在彝绣扶贫、医疗卫生、中医药产业等领域开展帮扶、推动合作，助力凉山州高质量脱贫、稳妥接续乡村振兴。

市委相关领域专家许槟、郭兰萍、张宪生、陈显龙、王曦、光善红、殷延志及致公党四川省委、北京市委相关处室干部参加调研。

闫傲霜主持召开北京市“十四五”科技创新产业发展调研座谈会

9月18日，市委召开北京市“十四五”科技创新产业发展调研座谈会，市委主委闫傲霜主持会议，市委专职副主委刘学增参加会议。与会党员就人工智能、电子芯片、高端医疗器械、新基建应用场景等产业发展情况，以及如何进一步推动北京市科技创新产业发展进行了座谈交流。闫傲霜指出，本次会议是为致公党北京市委参加北京市“十四五”规划政党协商作前期准备。下一步，我们将聚焦北京市“十四五”时期科技创新产业发展，围绕环境、政策、产业、金融、人才等方面继续开展调研，了解情况、发现问题、形成建议，向中共北京市委、市政府提出对策建议。党员李岱松、易建强、郭海峰、田佳鑫、肖能、许正文、张亮亮等参加了会议。

致公党中日友好医院支部成立

9月4日，致公党中日友好医院支部成立大会在中日友好医院召开。市委主委闫傲霜出席会议并讲话，市委秘书长李满英，中共朝阳区委统战部部长李国红、副部长陆黎丽，中共中日友好医院党委书记周军、院长孙阳，农工党中日友好医院支部候任主委介建政，九三学社中日友好医院支社副主委王清出席会议，致公党朝阳区委主委高吉喜主持会议。

大会宣布致公党中日友好医院支部成立，段军当选为第一届支部委员会主任委员，刘晓、刘尊敬当选为第一届支部委员会委员。

闫傲霜对中共朝阳区委统战部关心和支持致公党朝阳区委的发展表示感谢，对致公党中日友好医院支部的成立表示祝贺。她高度赞扬了医务工作者在此次抗击新冠肺炎疫情过程中作出的杰出贡献，对新支部及成员提出三点希望：一是加强学习。致公党中日友好医院支部的党员均为医学专家，在各自专业领域获得很高成就，但作为民主党派成员还需加强政治理论学习，提高政治站位，进一步增强多党合作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。二是突出实践。只有提升参政党自身的能力和水平，才能担负起参政议政的责任与使命。她希望大家在立足本职工作的同时深入社会，参与社会发展建设和社会治理，将理论学习应用于实践，在实践中增长才干，发挥好参政党作用，做好高素质参政党。三是贡献力量。要不断拓展参政议政的广度和深度，除医疗卫生领域外，还要为社会治理的方方面面提供智力支持。同时发挥致公党的“侨”、“海”特色，主动服务首都及朝阳区的高质量发展，在吸引人才、参政议政、海外联络、社会服务方面发挥更大作用。

顾行发主持召开“情系京籍侨胞，线上宣讲领保”活动

8月20日，致公党北京市委与市政府外办合作，以线上直播的形式，面向归侨侨眷、海外侨胞和全市致公党党员开展领事保护大讲堂活动，大讲堂由市委副主委顾行发主持，1700余名侨界人士、海外侨胞参加了大讲堂。北京市涉外安全专家组成员，中国国际关系学会副秘书长夏莉萍教授主讲，针对境外安全、领事保护、海外突发事件的解决办法等如何维护公民海外自身权益进行全方位讲解。归侨侨眷、海外华侨华人对活动内容给予充分肯定，纷纷点赞并期待推出更多相关活动。

顾行发接待国际洪门中华总会来访

9月14日，市委副主委顾行发会见了国际洪门中华总会刘沛勋主席一行。刘沛勋介绍，受疫情影响，近一年来总会在台湾为促进两岸和平统一所做的工作受限，提出明年将要组织召开会议，号召全球洪门兄弟支持和平统一，在会址、会议内容等方面希望得到致公党的建议指导。顾行发对刘沛勋一行到访表示欢迎，感谢国际洪门中华总会为祖国和平统一所做贡献。并与大家探讨了侨团发展、两岸关系等当下双方关心的问题。市委侨海工作委员会主任孟坚等相关同志参加会见。

市委在议政会建言城市副中心存量空间更新

9月28日，北京市政协和市委统战部联合召开议政会，本次议政会主题为“完善城市体检评估机制，加快城市副中心建设，提高北京城市总体规划实施水平”，市政协常委、致公党北京市委常委许槿代表市委作重点发言。

致公党北京市委认为，副中心“控规”中对各类存量空间和文化传承开展了专题研究，目前通过相关部门的积极推进，副中心一些工业存量空间经过规划、建筑和景观等创意设计，将更新为家园中心、政务大厅和设计小镇等新功能，非常期望副中心工业遗存的更新实践能成为全市的样板。建议应尽快开展副中心工业存量保护与利用专项规划，为规划建设的高效推进和管理决策提供技术支持；研究不同混合类别的土地出让办法、不同公益性贡献的规划补偿条件，以及不同政府职能部门或机构在空间管理的责任划分等，出台可支撑规划理念落实的具体措施；依托北京丰富的规划、建筑、景观、环艺等方面的创意设计人才和技术优势，在副中心建立常态化的专门技术协作平台，实现不同专业间的交流与融合、不同项目间的统筹与协同，助力“设计之都”的高水平建设。

【区级组织动态】

致公党、民革东城区委召开联合调研座谈会

8月28日，致公党、民革东城区委召开联合调研座谈会，就《推动生活垃圾资源化利用，助力“精致东城”建设》调研课题，邀请区城管委、区环卫中心负责同志介绍情况，并与调研组成员进行了互动交流。

大兴区总支赴平谷、昌平调研高端民宿

8月28日，大兴区总支组织政党协商课题调研组成员赴平谷、昌平调研高端民宿。调研组一行实地走访平谷区太极小院民宿和昌平区庭栖慧舍民宿，听取特色民宿建设情况、发展现状、运营模式等方面介绍，并就依托自身的生态、资源和文化优势，做好业态融合、宣传推介、服务提升等方面进行了沟通交流。

东城区委赴北京地铁磁浮线指挥中心参观调研

8月29日，东城区委组织30余位党员赴北京地铁磁浮S1线指挥中心开展调研活动。近距离的观摩车辆段的运行车组，了解维修中心车辆内部的精准结构；考察无障碍母婴室、无障碍电梯等特殊设施；观看《北京磁悬浮列车诞生-成长-创新》的宣传片，听取地铁S1线负责人介绍了磁浮S1线的建设历程、运营情况、设施设备和文化特色。

大兴区总支第三支部召开首次换届大会

8月29日，大兴区总支第三支部召开首次换届大会。经过选举，邬光庚，韩立宇，李志，冀晓杰，许晓梅当选委员，邬光庚担任主委，韩立宇、李志担任副主委。

顺义区支部调研北京脑血管病医院

8月29日，顺义区支部组织党员到北京脑血管病医院调研，考察了医院门诊楼和康复楼，随后进行了座谈交流。顺义区支部党员，北京脑血管病医院院长周园就医院的基本情况和近年来社会服务工作情况做了简要介绍。

安雪晖参加海淀区党外代表人士谈心会并发言

8月31日，中共海淀区委举行2020年党外代表人士谈心活动，区委书记于军就全区中心工作与各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表进行交流沟通。海淀区委主委安雪晖在会上做了关于《新格局下的科技教育体系建设》的发言。

东城区委举办纪念抗战胜利 75 周年观影活动

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年，提升党员爱国情怀、民族意识，9 月 3 日，东城区委组织党员 70 多人，在百老汇影城观看了电影《八佰》。观影活动让广大党员接受了一次爱国主义精神洗礼，深受教育。

昌平区工委举行班子集中学习会议

9 月 4 日，昌平区工委举行了班子成员集中学习会议，集中学习了《习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年座谈会上的讲话》和《习近平总书记 2020 年 6 月 29 日在十九届中央政治局第二十二次集体学习时的讲话》以及纪念致公党北京市委成立 40 周年相关文件。学习结束后，班子成员还商议了“两会”提案、建议的主要方向以及重阳节慰问老党员等事宜。

顺义区支部考察调研河北道荣新能源科技有限公司

9 月 7 日，顺义区支部赴河北道荣新能源科技有限公司考察调研。支部党员、道荣公司董事长薛道荣介绍了公司的发展历程、现状以及“光热+”清洁能源供热系统、太阳能中高温集热管、物联网大数据综合云平台等一系列核心产品。支部主委吴宏武对道荣公司在抗疫期间的突出表现表示感谢，对公司在清洁能源开发利用领域取得的成绩表示高度肯定。

门头沟区支部到龙泉镇水闸西路社区和城子村开展志愿者服务

9 月 9 日-9 月 10 日，门头沟区支部联合北派修脚爱心团队和京西杂谈志愿者们到龙泉镇水闸西路社区和城子村开展便民进社区公益活动，为社区居民理发、修脚，100 余名居民接受服务。

致公党、民革东城区委组织课题组成员赴东直门生态岛参观调研

9 月 11 日，致公党、民革东城区委联合调研组成员，就《推动生活垃圾资源化利用，助力“精致东城”建设》调研课题赴东城区东直门

街道办事处参观座谈。调研组参观了东直门街道生态岛，邀请东直门街道办事处、崇外街道网格中心相关负责同志介绍了情况，并进行了互动交流。

房山区支部召开参政议政工作会

9月12日，房山区支部召开参政议政工作会暨民法典学习季部署会。会议首先传达了市委成立四十周年会议精神，汇报了支部参政议政工作总结和计划，最后开展了民法典学习季培训活动。

西城区委第十七、十八支部联合参观中国钱币博物馆

9月15日，西城区委新成立的十七、十八支部联合组织党员参观中国钱币博物馆，详尽了解了中国钱币发展历史：一部中国货币史也是中国社会发展史，文明进步史、王朝更替史、兴衰治乱史，科学技术演进史。党员们不仅接受了一次中国钱币文化历史教育，更是一次爱国主义教育。

东城区委联合民建东城区委赴丰宁土城镇李泉窝铺村调研

9月16日，东城区委联合民建东城区委赴河北省丰宁县土城镇李泉窝铺村开展调研，与土城镇负责同志交流座谈，并为村“道德银行+爱心超市”捐赠物品奉献爱心。东城区委捐赠了46个价值8280元的“爱心包”，包括有书包、笔、本等学习用具，民建东城区委捐赠了毛毯、保温杯、脸盆、洗衣粉、枕头、抽纸、香皂等价值8000元的生活用品。

丰台区工委组织党员参加“同心杯”2020年丰台区统战系统羽毛球友谊赛

9月16日，丰台区工委组织代表队参加了丰台区“同心杯”2020年丰台区统战系统羽毛球友谊赛。通过比赛，展现了党员们的精神面貌，增强了党员们的团队协作意识，增进了彼此之间的友谊。

杨金生在东城区民主党派“同心圆”大讲堂上作主题发言

9月21日，中共东城区委统战部主办了“同心战疫，奉献有我”——第四期东城区民主党派“同心圆”大讲堂活动，东城区委主委杨金生作了“携手同行抗疫情 共克时艰勇担当”的主题发言。

东城区委联合民革东城区委举办2020年党员培训班

9月24至25日，东城区委联合民革东城区委、东城区社会主义学院举办了“不忘合作初心，继续携手前进——制度自信专题教育活动暨2020年党员培训班”。培训班安排了五场课堂讲座和一场实况录像，通过回顾党史、了解国际形势、学习参政议政方法，促进党员更加坚定中国特色社会主义制度自信。

朝阳区委第四支部召开工作会议

9月26日，朝阳区委第四支部召开工作会议，进行支部委员换届推荐工作，并开展了新党员见面活动，此外还对支部参政议政工作进行了研究部署。

东城区委联合民建东城区委举办“不忘合作初心，继续携手前进”主题交流座谈会

9月26日，东城区委社服专委会与民建东城区委法律支部联合召开“不忘合作初心，继续携手前进”主题交流座谈会。学习了《习近平论爱国统一战线》、《习近平主持中共中央党外人士座谈会讲话》精神，与会人员紧紧围绕主题，结合自身实际和工作，进行了交流讨论。

【专委会工作】

文化工作委员召开工作研讨会

9月27日，文化工作委员会召开工作研讨会。会议主要针对如何在疫情下做好参政议政工作，履行好文委会职责展开了认真的讨论，大家积极建言献策，会议对文化工作委员会年底前的工作做出了安排。

【为党增辉】

戴绪龙出任北京国际经济管理技术促进会第一届理事会主席兼会长

近日，北京国际经济管理技术促进会成立，致公党北京市委委员、商务部合作学会副会长戴绪龙出任该会第一届理事会主席兼会长。北京国际经济管理技术促进会由北京市商务局主管，经北京市民政局行政许可成立，促进会在完成好政府有关部门委托或交办的任务的同时，将为全国和首都区域国际经济管理领域作相关研究，对国家和北京提出决策建议，促进国际经济合作更好发展，推动北京国际交往中心功能建设取得新进展。

邢纪国当选宁夏回族自治区侨联常委

9月8日，宁夏回族自治区第八次归侨侨眷代表大会在银川召开，海淀区委委员、社会发展与服务工作委员会副主任、国家发改委中国改革报宁夏记者站站长邢纪国当选常务委员。

李拥军获第四届国之名医·优秀风范称号

市委委员、东城区委副主委、北京医院血管外科主任李拥军教授，于9月16日在线举办的第四届国之名医盛典上荣获“第四届国之名医·优秀风范”荣誉称号。国之名医盛典是报经人民日报社批准，人民日报健康客户端、人民日报社健康时报主办，人民日报社及其社属媒体共同支持、参与的年度医生学术活动。旨在通过活动载体，激发医生做名医的内生动力与职业尊崇感，为健康中国战略助力。

施祖麟等11名党员被聘为首都统一战线同心服务团专家

9月18日，首都统一战线同心服务团成立大会在北京市民主党派人民团体大楼召开，中共北京市委常委、统战部部长齐静出席大会并讲话。北京市致公党员施祖麟、杨金生、宋汉晓、张仁藏、张秀明、胡永

芳、徐典文、李新玉、邢菁华、宋煜、刘兴朝（机关干部）被聘为首都统一战线同心服务团专家。

陈妍被聘为中国医师协会《中国医学人文》杂志社叙事医学工作委员会委员

9月26-27日，第四届中国医学人文大会在京召开，昌平工委党员陈妍的作品《屏幕里的妈妈》被评选为《中国医学人文》杂志、《医师报》2019-2020年度“优秀作品”，同时陈妍被中国医师协会《中国医学人文》杂志社叙事医学工作委员会聘为委员。

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

详细内容请浏览致公党北京市委官网：www.bjzg.org

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

请扫描下方二维码或搜索 beijingzhigong，关注市委微信公众号，多转发、多点“在看”。

